D Gärtnerkonstruktion
1) Lege einen Schieberegler(6-6) an, nenne ihn a und stelle das Intervall von min:0 bis max:10.

2) Zeichne zwei Punkte (Abstand etwas weniger als 8) und nenne sie F1 und F2.

3) Zeichne einen Kreis (5-2) mit dem Mittelpunkt F1 und dem Radius a und einen weiteren Kreis mit dem Mittelpunkt F2 und dem Radius  10-a.

4) Schneide die beiden Kreise. Du erhältst  die Punkte P und Q.

5) Zeichne die Spuren der Punkte P und Q, in dem du den Schieberegler bewegst.

Tangentenkonstruktion

6) Zeichne die beiden Brennstrahlen durch P und Q (=verbinde P und Q mit F1und F2).

7) Konstruiere in P und in Q die Winkelsymmetralen zwischen den Brennstrahlen.

8) Verstecke jene Winkelsymmetralen, die durch die Ellipse gehen.

9) Zeichne die Ellipse als Hüllkurve der Tangenten.

Bilder von Punktbahn und Hüllkurve in ein Word-Dokument kopieren und einen kurzen Kommentar schreiben.

 Konstruktion der Ellipse mit Hilfe von Strahlbüschel
Lege zu erst einen Schieberegler z an.

1) Zeichne zwei beliebige Punkte A und B
2) Zeichne die Verbindungsgerade a von A und B und die Streckensymmetrale b von A und B.

3) Zeichne den Schnittpunkt M von a und b.

4) Wähle auf b einen beliebigen Punkt C und zeichne durch C eine Parallele p zu a.
5) Zeichne einen Kreis mit dem Mittelpunkt C und dem Radius z und schneide diesen mit b.
6) Zeichne die Verbindungsgerade e von A mit jenem Schnittpunkt, der näher bei M ist.

7) Zeichne einen Kreis mit dem Mittelpunkt C und dem Radius 2*z und schneide diesen mit p.

8) Zeichne die Verbindungsgerade f von B mit jenem Schnittpunkt, der näher zu B liegt.
9) Bestimme den Schnittpunkt P der Geraden e und f und zeichne seine Spur, indem du den Schieberegler bewegst.

Einfache Tangentenkonstruktion gibt es dazu keine.

Versuche nun in 6) und 8) die anderen Schnittpunkte zu verwenden und zu kombinieren!

Was erhältst du dann?

Kleine Bilder und Kommentar ins Protokoll!
